

时政新闻

吴天君在全市棚户区改造和创新创业综合体建设等重点工作现场观摩会上强调 抢抓机遇 突出重点 振奋精神 全力加快推进新型城镇化建设

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)昨日,市委、市政府召开棚户区改造、创新创业综合体和便民服务中心建设等重点工作现场观摩会,要求全市上下要坚定信心,抢抓机遇,突出重点,振奋精神,全力以赴,确保完成新型城镇化年度目标任务。

市委书记吴天君主持会议并讲话。市领导胡荃、高建慧、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、张延明、王德山、马健等部分副市级以上领导参加观摩或出席会议。

会前,与会人员先后对市内各区、开发区的棚户区改造、创新创业综合体建设、区级公园和生态廊道、“三级三类”便

民服务中心、建筑及拆迁工地扬尘治理等重点工作推进情况进行了观摩。会上,各县(市)、上街区分别汇报了重点工作进展情况及下一步工作打算。

市领导孙金献、王跃华、沈庆怀、张俊峰、杨福平分别就有关重点工作进行了点评部署,要求全市各级各部门要认真贯彻落实此次会议精神,切实把大棚户区改造等5项重点工作摆上重要议事日程,抓住关键环节和重要节点,集中人员、集中时间、集中精力,迅速掀起建设高潮,以点带面推进整体工作实现新突破。同时,要全力做好稳定工作,确

保社会大局和谐稳定。

吴天君在讲话中充分肯定了各县(市)区、开发区工作取得的成效。他要求,全市上下要着眼于贯彻落实中央“四个全面”战略部署和省委、省政府《全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》,着眼于在全省率先建成小康社会、为郑州长远可持续发展奠定基础,提高站位,抢抓机遇,坚定不移地加快推进以大棚户区改造等重点工作为核心的新型城镇化建设。要突出重点、认清责任,城市区要突出棚户区改造、创新创业综合体建设、区级公园和生态廊道、便民服

务中心体系、建筑及拆迁工地扬尘治理、支线路网打通、城市精细化管理服务等工作,各县(市)要优先推进县城、产业集聚区、新市镇规划区3公里区域,煤炭塌陷区、贫困山区、黄河滩区和高速公路、干线公路两侧1公里区域的村庄改造,做好历史文化风貌村保护提升等工作,改善群众生活环境,加快小康建设步伐。全市各级领导干部要按照“勤奋敬业、尽心尽责、敢于担当、善于担当”的要求,振奋精神,全力以赴,以良好的工作状态和扎实的工作作风,确保各项工作有序推进、取得实效。

相关链接

什么是“三级三类”便民服务中心?

“三级”就是构建市级、区级和社区级三个层次的便民服务中心体系。区级便民服务中心围绕公园和地铁枢纽来建设,发挥多重功效;社区便民服务中心贴近群众生活,根据实际需求设计,并与学校、医院等设施统筹规划,形成系统的服务体系。

“三类”就是三类服务,包括行政审批服务、政府性社会事业服务和基本的生活配套服务。建设“三级三类”便民服务中心就是为了完善提升服务设施和功能,围绕解决“服务群众最后1公里”问题,加快打造15分钟生活圈。

什么是创新创业综合体?

创新创业综合体,是指具有科技企业孵化、创业培育、创新研发、成果转化、科技服务、科技投融资服务、人才聚集和生活服务等多功能的孵化组合体。按照要求,创新创业综合体应当建有完备的专业技术支撑平台、科技金融服务平台和综合公共服务平台,建有具备与资本、技术、人才

等创新资源对接能力的专业服务机构,并具备技术服务、投融资服务、成果转化、培育企业上市等服务功能。孵化器、加速器建筑面积不少于综合体建筑面积的3/4。根据建设管理办法,2014~2016年,我市要规划建设20个创新创业综合体,单个综合体建筑面积不少于10万平方米。

为什么要建设“三级三类”便民服务中心和创新创业综合体?

从郑州市的巨大变化和市民的切身感受到媒体报道,我们可以看出市委、市政府这些年的工作理念、工作思路轨迹:从2012年开始,从新型城镇化入手,提升城市载体功能,建设安置房让群众有更好的生活环境,到当前提出的建设“三级三类”便民服务中心和创新创业综合体,市委、市政府一步步引领中心城区产业结构转型升级,引导郑州市产业转型升级。

建设“三级三类”便民服务中心,一切围绕着让群众有更好的就业岗位,有更好的居住环境,让群众享受到更好的公共服务、社会事业服务和市场化的生活服务。“三级三类”便民服务中心今年要加大力度推进,打造15分钟生活圈,通过城市精细化管理,让群众切实感受到郑州市改革发展的成果,享受到城市建设的成果。

创新创业综合体建设,是郑州市为了深化实施开放创新双驱动战

略,进一步发挥科技创新对郑州市区建设的支撑和引领作用而实施的战略部署。创造人才集聚、创新创业的环境,让郑州的大学生在这里创新创业,吸引全国各地的大学生和全国各地的研发团队、研发人才到这里来创新创业,来郑州进行研发、孵化、加速,到产业集聚区或开发区办厂形成产业化。激发大众创新创业应用新技术、开发新产品、创造新需求、培育新市场。

郑州市整合农村社区,在农村社区周边建设创业园,办劳动密集型产业,从低端到高端,慢慢积累技术、人才和资本,而后产业集聚区实现产业升级。中心城区建设创新创业综合体,追求高端,吸引高端人才在中心城区住,从研发、孵化到加速产业化。这样,营造农村形成从低端到高端梯次发展模式,中心城区从高端研发、孵化、加速到产业化,全市形成创新创业链条,形成大众创业、万众创新的产业发展路径。

立足新常态 奋力新作为

□郑旗

当下,我市已进入“增速换挡、结构优化、动力转换”经济发展新常态。调整经济结构,促进转型升级,主动适应新常态,积极作为新常态,亟须全市上下进一步提高认识、认清责任,更新理念、创新思路,把思想和行动统一到市委、市政府工作部署上来,持续保持良好的精神状态,层层推进,不断拓展,不断提升,不断深化新型城镇化引领的作用和效果。

立足新常态,奋力新作为,明晰思路至关重要。在产业形态方面,去年底,我市公布了《郑州市创新创业综合体建设管理办法》。明确在2016年前,规划建设20个创新创业综合体。所谓创新创业综合体,是指具有科技企业孵化、创业培育、创新研发、成果转化、科技服务、科技投融资服务、人才聚集和生活服务等多功能的孵化组合体。具体到我市,创新创业综合体更是引领中心城区产业结构转型升级,引导我市产业转型升级的综合载体。

在社会形态方面,更好满足群众日益增长的城市精细化管理服务需求,就是要不断完善善县(市区)、办事处、社区三级便民服务中心建设,不断完善行政审批、政府性社会事业和基本生活配套三类服务,构建起15分钟便民服务区。推进城市精细化管理服务先行区建设,以点带面,全面提升城市建管水平,切实让人民群众体会到、享受到改革发展和城市建设成果,努力让群众生活得更美好。

立足新常态,奋力新作为,必须坚持开拓创新。比如创新创业

载体建设,不少地方都在探索尝试。就我市而言,从去年下半年开始规划建设的创新创业综合体,旨在引领高端人才,从研发做起,到产业谋划、研发、孵化、加速产业化。在齐头并进、比学赶超的过程中,谋划和建设创新创业综合体,既需要各主体能够坐下来学、请进来讲、走出去看,也需要创新创业综合体之间互相学习借鉴、促进共同发展。开拓创新,真抓实干,努力开创发展新局面。

立足新常态,奋力新作为,必须做到融合发展。必须认识到的是,不管是创新创业综合体建设,还是“三级三类”便民服务中心建设,还是都市区建设方方面面的工作,都是协调融合而非相互割裂。比如,若有“三级三类”便民服务中心建设高度成熟兜底,按照城市综合体规划的创新创业综合体,必然引领区域产业业态高端化,产业业态的高端必然会带来人才引进高端化,进而推动人口素质、生活品质的提升等。

立足新常态,奋力新作为,要始终让群众受益。新型城镇化,其核心还是“人的城镇化”。一切围绕着让群众有更好的就业岗位,让群众有更好的居住环境,让群众享受到更好的公共服务、政府的社会事业服务和市场化的生活服务,我们的新型城镇化建设,也就找准了路子,抓住了根本。始终做到办群众所需,让群众受益,既是对党的群众路线教育实践活动的不断深化践行,更能在群众的理解与支持下凝聚最大发展合力,推动我市新型城镇化建设不断迈上新台阶。